

中僑資訊日惠社群

免費諮詢就業醫療教育社福**疑難**

【明報專訊】中僑互助會將在八月九日舉行「中僑三十惠社群一家庭及移民資訊日」活動，以講座、小組研討、就業坊和家庭生活教育坊的形式，為新舊移民提供教育、醫療、財務、生活、就業、社會福利等多方面的資訊，幫助移民早日融入加國社會。

今年是中僑成立三十周年，中僑行政總裁陶黃彥斌表示，今年的工作方針是「健康生活」，「中僑三十惠社群一家庭及移民資訊日」的內容都是具

教育意義的。舉行地點是在溫哥華片打西街（W. Pender St.）二十八號中僑社會服務中心，時間從早上九時三十分至下午四時。當天的活動分為兩個主要部分，包括移民適應和家庭生活教育，有各種不同主題的專題講座、小組研討、展覽和遊戲攤位等。

中僑副主席葉承基表示，對於技術移民來說，找工作是來到加拿大之後的首要事情。在八月九日中僑除了提供就業招聘及行業講座之外，現場還有

專業人士免費為求職者修改履歷，並且為他們作模擬面試。葉承基說，當天的講座和小組討論都有廣府話及國語服務。

根據一項最新的調查顯示，滿地可已取代溫哥華，成為僅次於多倫多，第二大受歡迎的移民定居城市。陶黃彥斌表示，魁省對於吸引移民有一套獨立的系統，許多商業移民都特別鍾情魁省，另外，魁省和安省是加拿大的工業重鎮，吸引技術移民的條件優於卑詩省。

她又表示，近年來中國移民

一直居移民人數之首，中國移民之中，七成都是技術移民，但是他們之中很多人來到溫哥華之後找不到相關的專業工作，讓他們覺得受到挫折。中僑已不只一次建議聯邦政府要加強移民就業訓練及專業執照認證的工作，以協助這些具有專長的移民早日投身職場。

陶黃彥斌續稱，中國來加拿大的移民人數從二零零一年的四萬三百多人，減少到去年的三萬三千二百多人，預料今年將繼續下降，原因除了與新移

全球最大海上醫院 美軍醫療救護船抵溫市交流

【明報專訊】美國海軍醫療救護船Mercy號抵達溫哥華港訪問，與加國軍隊醫療人員與緊急救護團體進行交流訓練，提高溫市在處理重大災難的應變能力。

Mercy號指揮官馬隆上尉（John D. Malone）昨日表示，此行是為了與加國軍隊和衛生部門合作，跟軍隊及緊急救護人員進行交流訓練，提高溫市在處理重大災難的應變能力。他說，美國與加國共同擁有幅員廣大的邊境、領空和水域，雙方自然要負起共同抵禦災難的責任。

Mercy號與另一艘姊妹船Comfort號屬同一級別，是現時全球最大的醫療救護船，同服役於美國海軍。Mercy號建造於一九七六年，平時停泊在加州聖地牙哥（San Diego），相較Comfort號投入過「九一一」恐怖襲擊事件和今年三月爆發的美伊戰爭救傷服務，Mercy號較少參與戰爭醫療救護工作，只有參加過一九九一年波斯灣戰爭。在平時，Mercy號提供多種醫療救傷人員訓練。

Mercy號全長八百九十四呎，船上設有十二間手術房、一千張病床、加上牙科、精神科、放射科、眼科及化驗室，設有生產食水、動力和氧氣製造系統。另外，Mercy號甲板可以讓任何規模的直升機停降。

目前有二十八位加國軍人在Mercy號上接受醫療訓練，他們是加國軍隊中的醫生、牙醫和醫療人員，其中上尉鄧裕正是一名華裔牙醫，他已經在加國海軍服役五年。

鄧裕正表示，加國海軍沒有如Mercy號一樣規模的醫療救護船，只有一艘提供類似服務的補給船。而他們在Mercy號上接受的訓練和練習，是針對若發生大規模人員受傷災難時該如何處理？也體會到不同國家的處事方法

，例如美國海軍分工仔細，加國海軍則負責較大範圍。

他說，當初加入海軍，是嚮往可以前往世界許多不同地方，而近年華人加入軍隊的人數也有上升趨勢。

Mercy在本周一駛抵溫哥華，預計在

八月九日抵達溫哥華。

Mercy號泊在溫哥華，與加國軍隊和緊急救護人員

Mercy號公關人員諾曼（Sheila L. Norman）在手術房進行示範。

（楊凌竹攝）

Mercy的公關人員諾曼（Sheila L. Norman）表示，身後的隔離病房是供有傳染性疾病的病人使用。

（楊凌竹攝）

【明報專訊】中僑互助會轄下

中僑專業培訓學

院將聯合「加拿大攝影人」於八月十六至三十日期間，在市中心Exposure Gallery舉辦一個「攝影習作展」，歡迎公眾人士免費參觀。

中僑互助會一向對社區活動積極參與，尤其對推廣傳統及藝術文化更不遺餘力。中僑專業培訓學院曾於本年六月期間，聯合「加拿大攝影人」合辦一個「攝影創作高級研討課程」，並有幸邀請到攝影名家吳其鴻，親臨溫哥華義工講，教授藝術攝影創作。

是次攝影習作展是學員於完成課程後，由吳其鴻帶領作戶外創作及技術實踐，務求令學員將所學到配合現場環境，適當運用不同器材及

• 北美佛陀教育文化發展及友誼會現因服務需要，及響應振興華埠，在奇化街擴充新址，提供康健活動。現該會舉辦日常英語會話課程，費用全免及提供免費講義。課程適合講國語及粵語的初學及中級英語者參加。日間上課，星期日及假期休息。課程實用。

詳細時間、日期及地點：請接洽該會查詢報名。電話：六零四·六八九·八八零七。

• 列治文華人社區協會由八月十六日起逢星期六下午一時半分至三時舉辦卡拉OK班

，及由八月十七日逢星期日晚上七時至八時舉辦曼波社交舞班，歡迎市民參加，查詢604-270-7222。

• 中國大專院校校友會與大溫哥華中華文化中心逢周日上午十時至十一時

半分聯合主辦「健康瘦身舞蹈班」，上課主

要內容：形體訓練、耐力訓練、瘦身減肥組

合等，舞蹈班假片打東街五十號大溫哥華中

華文化中心林思齊禮堂舉行，歡迎會員或中

華文化中心會員參加。報名電話：

778-882-3308 Lisa、604-303-8816 周小姐

。

• 素里華人浸信會中文學校（地址

8590-160th Street, Surrey, B.C.）現正舉行

招收幼稚園至三年級新生，新學年度開課日

期為九月十三日，查詢電話：604-597-8608

（姚太太）。

• 中山紀念中學溫哥華校友現正計劃成立

旅加中山紀念中學校友會，歡迎各屆校友踊躍參加，聯絡人程生，電話604-289-9849

。

• 加拿大中華郵幣學會會員俱樂部八月份

舉辦多項活動。（一）八月十日——《紀念「無產階級文化大革命」三十七周年》郵品、文

物等專題研討會，由黃小樺主持。曾親身經

歷過這場史無前例十年浩劫之「文革」，以及喜愛

收藏「文革」郵品、文物同好請勿錯失良機。（二）八月十七日——古典珍郵、龍銀幣銅錢展銷、拍賣、交

流會。由詹前主持。（三）八月廿四日——郵幣展銷交流會。備茶點招待，歡迎會員與同好參加，費用全免。

時間：下午二時至四時三十分；地點：溫哥華緬街八一六五號郵局（夾六十五街）8165 Main St., Vancouver B.C.。查詢電話：宋浩暉 604-762-1381；陳伯仰 604-961-1282。

瀏覽網址：<http://groups.msn.com/csnsc>。

• 溫哥華基督教潮語團契定於八月十六日（

星期六）下午二時，在本那比麗晶廣場二樓中

信中心舉辦潮語福音聚會，歡迎各界潮州籍



（左起）葉承基、陶黃彥斌、中僑創會主席葉吳美琪、中僑三十周年籌委會共同主席李國柱齊介紹「中

大溫限制淋草每周一次 單門號逢周四 雙門號逢周三

【明報專訊】大溫區域局昨日

通過低陸平原民居及商業草地灑水實施每周只准一次的限制，即時生效。雙數門牌逢周三灑水，單數門牌逢周四灑水。

持續酷熱及乾旱的天氣，導致大溫地區的卡比蘭奴（Capilano）及西摩（Seymour）水庫貯水量不斷下降，因此大溫區域局在

昨日開會通過實施第三級的用水

限制，規定低陸平原民居及商業草地灑水每周由現時的兩次改為只准一次，即時生效。雙數門牌逢周三灑水，單數門牌逢周四灑水。灑水時間由上午四時至下午九時，以及下午七時至下午十時。同時在周末期間，嚴禁在戶外淋灑草地。

大溫區域局表示，該局會密切監察大溫地區各水庫的貯水量，

若酷熱和乾旱天氣持續，將可能實施全面禁止戶外淋灑草地的第四級用水限制措施。在卡比蘭奴及西摩水庫的貯水量現時只及正常存量的百分之六十左右，同時較往年同期的存量減少約百分之二十五。目前大溫地區每日的耗水量約為水庫存量的百分之一。而聯邦環境部預測在未來數天，大溫地區的降雨機會不大。

中領館副總領事探訪台山會館

中國駐溫哥華總領事館副總領事黎寶光訪問溫哥華台山會館。前排左起：邱薇薇、孟熙安、黃景洋、黎寶光、鄭新暉、李榮植、王軍，後排左起：麥伯強、雷民盼、茹容均、黃國富、馬壽民、許阜康。

台灣兒童合唱團溫市演出

【明報專訊】由幸福加拿大聯區主辦，溫哥華華人宣道會協辦「台灣原住兒合唱團」音樂會將於八月十六日晚上七時三十分於3330 S.E. Marine Dr. 菲沙淵教會舉行。

合唱團團員來自高山原住民部落，當中大部分是孤兒。在合唱團領班領導下，重新過着健康的生活，並訓練「美聲發聲法」，發揮他們天賜的音樂才華。

他們近年到過多個國家巡迴演出，獲得一致好評。「台灣原住兒合唱團」演出曲目包括：三大神曲精選（海頓的《創世紀》、孟德爾遜的《以利亞》、韓德爾的《彌賽亞》）以及各世界名曲及兒歌。適合基督徒及未信朋友參加。費用全免，現場有兒童節目及廣府話和英文翻譯。

查詢電話六零四·八七四·七六一二及六零四·四五五·五四九。

免費就業輔導

【明報專訊】新移民在卑詩省找尋工作普遍都遇到不少困難和挫折。若想要成功，便必須了解本地最新就業情況。

卑詩省移民服務會有三十多年服務新移民的經驗，而該會的職業輔導組由於得到政府資助，所以一切服務均不收費。若想盡快掌握本地求職竅門，發揮所長，盡快找到工作；又或對職業訓練或申請就業保險金有任何疑問，可用普通話或粵語致電六零四·六八四·二五零四。

台加文協送暖回台續戰

【明報專訊】今年三月，非典型肺炎SARS肆虐台灣，造成衆多台灣同胞受害，甚或死亡，尤其是站在第一線防疫的醫護人員因沒有足夠的防護設備被感染而犧牲了寶貴的生命，更是令人扼腕與痛心。

台加文化協會為此緊急發起「送愛心與口罩回台灣運動」，成立工作小組並聯絡本地台僑社團，共同奔走為籌款與購買口罩等事宜盡心盡力，將愛心與關懷及時送回台灣。

此次活動共募得口罩2,515個及捐款加幣36,738.93元。總共訂購N95口罩7,730個及防護衣5,200件，所有口罩及2,709件防護衣已於5月中分批運回台灣。剩下的2,491件防護衣，由於製作廠商的失誤，導致未能如期交貨，鑑於台灣的SARS疫情已趨緩和，經工作小組緊急與衛生署連絡並經過仔細的分析討論多項方案後，一致同意取消剩餘訂單，將餘款以專款專用之方式，捐贈給衛生署供做研究未來防SARS之用。

工作小組日前已將餘款加幣13,000元，